



宁波日报

2018年10月23日 星期二
农历戊戌年九月十五日 今日霜降



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15762期
今日12版
(A8版 B4版)

天气: 今天阴到多云; 偏北风3-4级; 17℃-21℃
明天多云到阴; 偏东风2-3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

中国工会十七大在京开幕

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺 王沪宁代表党中央致词

新华社北京10月22日电(记者赵超 齐中熙)中国工会第十七次全国代表大会22日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺,王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十七次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。

二楼眺台悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”的巨型横幅。

承载着亿万职工的重托,来自全国各行各业的2000多名中国工会十七大代表和近百名特邀代表出席盛会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习

平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

王沪宁代表党中央发表了题为《展示新时代我国工人阶级团结奋斗新风采》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族职工和工会干部致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的

党中央坚强领导下,我国工人阶级以高度的主人翁使命感和历史责任感,积极投身进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的火热实践。中国工会十六大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,组织动员职工建功立业,推动构建和谐劳动关系,推进产业工人队伍建设改革,深化工会改革创新,各项工作取得重要进展,工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性显著增强。【下转A7版①】

因地制宜精准施策 合力打赢脱贫攻坚战 宁波市代表团 在黔西南州学习考察

本报讯(记者易鹤)10月20日至21日,宁波市代表团在贵州省黔西南州学习考察。贵州省委常委、组织部部长李昌飞会见了宁波市市委副书记、市长裘东耀率领的代表团一行。

两天时间,裘东耀一行翻山越岭,先后考察了晴隆县三岔乡产业园、普安县白沙乡辣椒烘干厂、望谟县弄林村生态猕猴养殖场、兴仁市屯脚镇红心猕猴桃园,看望慰问了贫困户。每到一地,裘东耀就深入企业车间或田间地头,看生产、聊扶贫、话发展,要求突出抓好产业合作,紧扣当地实际,发挥当地优势,因地制宜、因势利导、精准施策,以市场化方式做强做大当地特色优势产业,带动更多贫困户在家门口就业脱贫奔小康。裘东耀还考察了阿妹威托特色小镇,现场感受这个易地扶贫安置示范点的美丽蝶变,要求宁波相关部门把经验带回去,更好推动宁波乡村振兴。

学习考察期间,裘东耀与黔西南州委书记刘文新举行了座谈。裘东耀首先传达了浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁的亲切问候。裘东耀说,让黔西南州群众早日脱贫奔小康,是贵州、浙江两省的共同目标,也是黔西南州和宁波市的共同使命。去年以来,我市加大了资金援助、人才支持、经贸合作、劳务协作、社会帮扶的力度,通过双方共同努力,对口帮扶工作取得

了新成果。当前,精准扶贫、精准脱贫已进入攻坚阶段。我们将认真贯彻落实习近平总书记关于东西部扶贫协作的重要论述,细化落实浙江、贵州两地座谈会精神和甬黔对口合作协议,按照多沟通、常走动、快落实的要求和精准施策的原则,进一步深化产业合作、推进劳务协作、凝聚帮扶力量、完善协作机制,以更高的站位、更实的举措助力黔西南州如期打赢精准脱贫攻坚战,推动两地各项事业共同发展。

刘文新说,去年以来,宁波市坚持高位推动,帮扶的力度、广度、深度跃升至新的更高水平,帮扶工作实现了由点到面、由表及里、由单到系统的重大变化,黔西南州脱贫攻坚取得了阶段性成效,经济社会发展保持了良好势头。我们将倍加珍惜宁波市的帮扶机遇和深情厚谊,进一步加强日常沟通联系和工作对接配合,推动帮扶事项更好更快落地见效,携手共促扶贫协作和发展合作取得更大成效。

裘东耀还利用晚上时间,与在黔西南州的宁波挂职干部人才座谈,勉励大家牢记职责使命,继承优良传统,提高扶贫成效,展现纪律作风,全身心投入到扶贫攻坚工作中去,努力作出自己应有的贡献。

宁波市政府党组成员陈炳荣、市政府秘书长张良才,黔西南州州领导杨永英、穆焱坤等参加座谈或考察。

能源巨轮 靠泊北仑

装载7万余吨液化天然气的“迈特”轮,近日在位于北仑的浙江LNG码头进行接卸作业。截至本月18日,该码头年度卸载量、外输量双双突破400万吨,折合天然气约56亿立方米,可发电280亿千瓦时,如果按每户家庭每月用电400千瓦时计算,可满足580万户家庭一年的用电需求。
(陈张坤 徐能 摄)



一片叶子的追寻 ——“感恩白茶”千里“联姻”黔西南的故事



记者 黄程

从贵州黔西南州普安县城到地瓜镇,山路蜿蜒曲折,车程近50分钟。

今年5月至今,宁波挂职干部方健记不清在这条路上来回了多少次。但他能感受到,这条路越走越舒适、越走越开心。

浙江省安吉县黄杜村支书盛阿伟,有着同样的经历和感受。大多数时候,两位浙江老乡相伴走过这段山路。两人在千里他乡相聚的缘分,源自一片叶子——白叶一号。

这片神奇的东方树叶,让安吉一方百姓走上了致富路。如今,这片叶子带着习近平总书记的嘱托,肩负“先富带动后富”的使命,“远嫁”西南山区。昨天,是两地“联姻”礼成的大喜之日。

“远嫁”之路,亦是追寻之路。在这条路上,挂职干部追寻项目,白叶一号追寻故土,党员群众共同追寻:回报党恩。

一个项目的追寻,是产业扶贫,更是观念革命

这门“亲事”,还要从半年前说起。

今年4月9日,黄杜村村支书盛阿伟等20名党员给习总书记写信,提出愿意捐献1500万株茶苗帮助贫困地区脱贫,不久后得到总书记批示肯定。

随后,考察选址的工作紧锣密鼓地展开,贵州省在考察范围之内,但是宁波对口帮扶的黔西南州



昨天上午,浙江省黄杜村捐赠白叶一号首种仪式在普安县地瓜镇屯上村举行。图为仪式后当地村民抓紧时间种植白茶苗。(左国辉 摄)

并不在列。可到最后,黔西南州普安县不仅得到了茶苗,而且在4个受捐地区中占比最高,成为一匹“黑马”——贵州受捐总面积5000亩,普安占了2000亩。

“抢机遇,争项目,宁波的争抢精神是关键。”对于几个月前的情形,宁波赴黔西南州帮扶工作队领队田宾历历在目。5月25日晚11时许,他接到电话得知,安吉考察团已经在贵州进行白茶捐赠选址考察,并计划于次日返回,返程机票已经订好了。

田宾心头一紧,在电话里还是沉住气极力争取,邀请考察团来普安看看,可没有得到确定答复。挂掉电话,田宾立即与安吉县委县政府、浙茶集团等多方联系沟通,动用所有资源促成此事。

功夫不负有心人。焦急的等待过后,田宾终于等到好消息。“立刻安排行程方案,准备接待,准备

资料!”田宾在电话里向方健下达指令,“海拔、气候、土质、降水等一系列条件情况资料,要抓紧安排各个部门单位准备到位。”

26日晚10时许,考察团抵达普安,州、县等多位主要领导在火车站等候。“我们深受感动。”盛阿伟说,考察团感受到了满满的诚意和普安方面对项目的重视。

不放过一丝机会,全力以赴争取项目。帮扶工作队的工作方式,给参与其中的普安当地干部带来极大触动。“刚开始我们一些干部觉得,这是一个不可能完成的任务,没必要浪费时间精力,但是浙江来的干部创造了奇迹,这个值得我们好好学习。”

在田宾看来,这也是东西部帮扶协作的关键所在。“贵州省正在进行产业、观念、作风三大革命。在产业扶贫过程中,我们就要用观念、作风去影响带动当地干部,这

样才能实现‘造血’,留下带不走的帮扶队。”

一片叶子的追寻,是帮扶协作,更是寻祖归乡

黄杜村从上世纪八十年代开始尝试发展茶产业,至今已有30多年。盛阿伟参与了整个过程,“对白茶的感情,就像对自己的孩子一样。”如今“孩子远嫁”,一定要选个好归宿。

第一次实地考察,先到江西坡,再到白沙乡,盛阿伟一直眉头紧锁。“确实累,但更重要的原因是点上的条件不是很理想。”

看到盛阿伟的表情,同行的田宾、方健等人也是心事重重。直到来到地瓜镇,看到漫山遍野的蕨类植物,盛阿伟脸上的表情才舒展了一些。

“蕨类多的地方,适合种茶叶。”中茶所研究员肖强说。方健赶紧接过话头,之前准备的资料,他已经牢记于心:“我们普安年平均气温摄氏14度,年降水量1400毫米,平均海拔1400米。”听完,盛阿伟的脸上第一次露出笑容。

这让盛阿伟想起了方健第一次与他沟通时的样子,就像一个电话推销员一样,竭尽全力地想要打动对方。最让盛阿伟心动的,是“世界茶源地”的标签,让他觉得这是“门当户对”。

就在安吉开始试种茶叶的那段时间,普安与晴隆交界的云头大山,发现了目前世界唯一、距今100多万年的四球古茶籽化石。在普安的不少乡镇,还发现了大量野生的四球古茶树群落,特别是在普安青山的普白林场周边,更是成林成片,有2万多株。发现的茶籽化石,现在的古茶群落,证明普安不仅是“中国古茶树之乡”,更是“世界茶源地”。

【下转A7版②】

“我在家门口 做了个大手术”

改革攻坚 探索

记者 陈敏 通讯员 庞赞

昨日,象山石浦的刘先生接到象山红十字台胞医院医生的出院回访电话。电话中,刘先生兴奋地告诉医生,自己完全康复了,现在时不时还跟家人朋友出海!而在3个月前,他却经历了一场生死大劫,幸亏宁大医学院附属医院的专家赶到石浦为他做手术,才转危为安。

事后,刘先生才知道,他接受的手术是象山首例自主呼吸麻醉下胸腔镜手术。“在家门口就能做这么大手术,真是方便。”他说。

7月5日,刘先生因“突发胸闷气急”被紧急送入象山红十字台胞医院,CT检查发现“右侧大量气胸,压缩肺组织达95%”,经胸外科医生仔细评估后建议手术,并联系宁大附院胸外科专家,第一时间安排胸腔镜微创手术。

7月6日上午,宁大附院胸外科周成伟副主任医师和麻醉科朱斌斌副主任医师赶到台胞医院,当天下午,刘先生被送入手术室。短短半小时,医生便成功完成了肺大疱切除及右肺肿块切除。让刘先生家属惊讶的是,手术一结束,刘先生就苏醒了,而且他能在医护人员的帮助下,自

行缓步走向病房。三天后,刘先生出院。

“大面积的肺压缩病情相当凶险,如果超过2小时没有有效处理,很可能会送命。”台胞医院胸外科主治医师吴立武告诉记者,如果没有“双下沉、两提升”,如果没有宁大医学院附属医院专家下沉到石浦,刘先生要在这么短的时间内转危为安,是不可能的。

“双下沉、两提升”实施以来,宁大医学院附属医院全面托管象山红十字台胞医院,30多名资深专家不断下沉到台胞医院,定期坐诊,当地居民在家门口就能求诊于“一号难求”的专家。不仅如此,在宁大医学院附属医院专家的帮助下,台胞医院成功实现了该院自主呼吸下胸腔镜手术、永久性心脏起搏器植入术、关节镜下前交叉韧带重建术、全膝关节假体置换术及肩关节镜下肩袖修补术等先手术术零的突破。

记者手记

目前,我市6大医联体的牵头医院共派出30余个专科126名专家到基层坐诊,使老百姓在家门口就能享受到专家医疗服务。有患者开心地对记者说:“现在就医方便了,看专家也不用跑大医院了。”据了解,2017年全市基层医疗卫生服务机构门诊总诊疗人次占全市公立医疗机构门诊总量的66.4%,部分县的县内就诊率已超过85%。

宁波改革开放40年印迹

乐当创业“点火人”

▶▶▶ A2版